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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 
COMUNALE. 

 
L’anno duemiladiciannove addì sette del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero nella 
sala delle adunanza consiliari.  
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a 
seduta i componenti del Consiglio Comunale.  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. Ciravegna Marilena - Sindaco Sì 

2. Sciutto Federico - Vice Sindaco Sì 

3. Tornato Debora - Consigliere Sì 

4. Scolaro Lorena - Consigliere Sì 

5. Boccaccio Cesarina - Consigliere Sì 

6. Baldizzone Ugo - Consigliere Sì 

7. Migliardi Lorenzo - Consigliere No 

8. Carpi Cristina - Consigliere Sì 

9. Patetta Marco Lorenzo - Consigliere No 

10. Bosso Fabio - Consigliere Sì 

11. Ottazzi Giovanni Piero - Consigliere No 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale dott. Germano Daniele il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora Ciravegna Marilena nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL SINDACO 
 

In qualità di relatore, informa che a seguito delle nuove disposizioni introdotte dalla Legge 22 in data 
27/01/2006 recante: “Conversione in legge con modificazioni del D.L. 03/01/2006 n° 1 recante disposizioni 
urgenti per l’esercizio domiciliare del voto per taluni elettori, per la rilevazione informatizzata dello scrutinio e 
per l’ammissione ai seggi di osservatori OCSE in occasione delle prossime elezioni politiche” occorre che il 
Consiglio Comunale provveda, a norma dell'Art. 12 del T.U. 20/03/1967 n° 223, così come modificato dalla 
summenzionata L. 21/2006, ad eleggere, nel proprio seno la Commissione Elettorale Comunale per 
l'esecuzione degli adempimenti previsti dal citato T.U.; 
 
Ritenuto che l'elezione della Commissione Elettorale Comunale sia di competenza del Consiglio Comunale, 
per effetto della legge speciale che regola la materia e premesso che la Commissione stessa durerà in 
carica per tutta la durata del Consiglio Comunale, il relatore illustra le disposizioni di legge che regolano la 
nomina della Commissione medesima: 
1. L'elezione non è valida se alla seduta non interviene la metà dei Consiglieri; 
2. La Commissione è composta dal Sindaco, che la presiede e da n° 3 componenti effettivi e n° 3 
supplenti, avendo il Comune assegnati n° 10 Consiglieri; 
3. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 
4. A tale scopo, sia per la elezione dei componenti effettivi che per quelli supplenti, ciascun Consigliere 
deve scrivere nella propria scheda un solo nome e sono proclamati eletti coloro che hanno avuto il maggior 
numero di voti, quando abbiano raggiunto il quorum minimo di tre voti; 
5. Nel caso in cui non riesca eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte 
della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha 
ottenuto il maggior numero di voti; 
6. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
7. Il Sindaco non prende parte alla votazione; 
8. Con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei componenti effettivi della 
Commissione, si procede alla nomina dei componenti supplenti; 
 
Ritenuto pertanto di procedere alla nomina della Commissione Elettorale Comunale mediante due separate 
votazioni a scrutinio segreto, di cui la prima per la nomina dei tre membri effettivi e la seconda per la nomina 
dei tre membri supplenti, essendo scrutatori i Consiglieri Comunali: Baldizzone Ugo, Sciutto Federico, Bosso 
Fabio; 
 
Ricordato ancora che ciascun Consigliere deve scrivere un solo nome; 
                                                                    
A risultato della votazione a scrutinio segreto effettuata per la nomina dei tre membri effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale, riflettente: 
Presenti n° 8 Votanti n°  7 Astenuti n° 1 (Sindaco) 
hanno ottenuto voti: 
il Consigliere Comunale Sig.ra Scolaro Lorena         voti N° 3 
il Consigliere Comunale Sig.ra Tornato Debora        voti N° 3  
il Consigliere Comunale Sig. Patetta Marco Lorenzo     voti N° 1 
Schede bianche                                                                 N° 0 
Schede nulle                                                                      N° 0 
 
Successivamente, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
A risultato della votazione a scrutinio segreto effettuata per la nomina dei tre membri effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale, riflettente: 
Presenti n° 8 Votanti n° 7 Astenuti n° 1 (Sindaco) 
hanno ottenuto voti: 
il Consigliere Comunale Sig.ra Scolaro Lorena         voti N° 3 
il Consigliere Comunale Sig.ra Tornato Debora        voti N° 3  
il Consigliere Comunale Sig. Patetta Marco Lorenzo     voti N° 1 
Schede bianche                                                                 N° 0 
Schede nulle                                                                      N° 0 

 
 
 
 



D E L I B E R A 
 
Di proclamare eletti a Membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 
1 Scolaro Lorena 
2 Tornato Debora 
3 Patetta Marco Lorenzo (rappresentante minoranza) 
 
Successivamente; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
A risultato della votazione a scrutinio segreto effettuata per la nomina dei tre membri supplenti della 
Commissione Elettorale Comunale, riflettente: 
Presenti n° 8  Votanti n° 7 Astenuti n° 1 (Sindaco) 
hanno ottenuto voti: 
il Consigliere Comunale Sig. Migliardi Lorenzo        voti N° 3 
il Consigliere Comunale Sig. Baldizzone Ugo           voti N° 3 
il Consigliere Comunale Sig. Bosso Fabio        voti N° 1 
Schede bianche                                                            N° 0 
Schede nulle                                                                 N° 0 
 
Successivamente, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

A risultato della votazione a scrutinio segreto effettuata per la nomina dei tre membri supplenti della 
Commissione Elettorale Comunale, riflettente: 
Presenti n° 8  Votanti n° 7 Astenuti n° 1 (Sindaco) 
hanno ottenuto voti: 
il Consigliere Comunale Sig. Migliardi Lorenzo        voti N° 3 
il Consigliere Comunale Sig. Baldizzone Ugo           voti N° 3 
il Consigliere Comunale Sig. Bosso Fabio        voti N° 1 
Schede bianche                                                            N° 0 
Schede nulle                                                                 N° 0 
 

 
D E L I B E R A 

 
Di proclamare eletti a Membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 
1 Migliardi Lorenzo 
2 Baldizzone Ugo 
3 Bosso Fabio  (rappresentante minoranza). 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Deliberazione  n.   9   del  07/06/2019 
 
 
 
OGGETTO:  NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 

 
 

Parere di regolarità tecnico - amministrativa 
Il sottoscritto in qualità di Responsabile del Servizio, ai sensi dell'art. 49 comma 1 e  dell’art. 147  bis 
comma 1 del D.Lgs. 267/2000, attesta  la regolarità tecnico amministrativa del presente atto. 
 
Visto con parere favorevole. 
Maranzana,  lì  07/06/2019  
              Il Segretario Comunale              

                       F.to: Dr. Germano Daniele 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to Ciravegna Marilena 

 
      ___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to dott. Germano Daniele 

 
___________________________________ 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 14/06/2019 al 29/06/2019  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Maranzana, lì 14/06/2019 Il Segretario Comunale 

F.to dott. Germano Daniele 
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Maranzana, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
dott. Germano Daniele 
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Lì, 14/06/2019 Il Segretario Comunale 

Dr. Germano Daniele 
 


